
Protokoll der Fachschaftssitzung ETiT und MEC

Protokollant Valentin N., Lennart F., Max K.

Anwesend Alex T., Richard W., Sven W., Viki N., Caro U., Janina K., Valle N., Lennart F., Max K., Fabi M., Josef B., Chris K.

Gäste Keine

Datum 09.05.2019 18:01–19:44 Uhr

Tagesordnung

1	Berichte	1
2	Tops zur Wiederaufnahme	2
3	TOP 1 Wahlen (rw)	3
4	TOP 2 BuFaTa KIT (rw)	3
5	TOP 3 Quality of life improvements (2 Konzepte) (at)	4
6	TOP 4 Süßes + Müll (jbi)	4
7	TOP 5 Bioreaktor (rw)	4
8	TOP 6 Wiederverwendbare Kaffefilter (jbi)	4
9	TOP 8 Ab.zu.geben (rw)	5
10	TOP 8 Pizza essen (rw)	5
11	TOP 9 Werbung Anfrage: Auslandssemester, Fraunhofer Veranstaltung (mk)	6
12	TOP 10 Sonstiges	6

1 Berichte

Notenverteilung RT3 (at)

- Alex hat die Notenverteilung von RT3 organisiert.
- Tendenz: Ist schlechter geworden bis letztes Jahr, dieses Jahr wieder etwas besser.
 - Schnitt ist immer so um die 4 rum.
- Beste Note ist (fast immer) 2,0.

Fachschaftsparty (sw)

- Am vergangenen Montag war das erste Orga-Treffen.
- Sven hat bei der Krone angefragt.
- Termin: 24.10. (Do. vor Gedern) (ist jetzt fix!)
- Unser Gewinn sind ausschließlich die Tickets.
- Sven schreibt den Termin an den FSK-Verteiler um zu klären, dass da niemand anders eine Party veranstaltet.

Aufgaben

- Die Aufgaben werden jetzt als Arbeitskreise mit verantwortlichen Personen hier hineingeschrieben.
- Max und Daniel: Umfrage Servicezentrum Bearbeitung von Anonymisierung

- StAu¹ : Semestergebühren MedTec ansprechen
- ~~Sven: Eine Party zum Semesterbeginn² organisieren (wenn er Zeit hat)~~
 - ~~806qm ist teilweise schwierig in Sachen Rückmeldung, es ist wohl noch nicht richtig eingespielt~~
 - ~~Krone wäre eine Alternative~~
- Daniel: Kümmert sich drum, dass Karo/Steffi: Ersatzkaro nach dem Semester eingeladen wird um über den Erfolg des neuen Medizintechnik-Studiengangs zu berichten
 - Richard hat bis nächste Woche Rückmeldung aus Frankfurt, dann entscheiden wir, in welcher Reihenfolge wir das machen.
- ~~Fachschafts-Büro aufräumen: Alte Sachen sortieren und ggf. per Mail Bescheid geben und im Zweifelsfall wegwerfen. (Anfang Mai, Richard organisiert das)~~
 - Sie haben es schriftlich, dass sie zu Prof.Schürr dürfen.
- ~~Max: Anfang Mai Juni: Alte Drucker einrichten und leer drucken.~~
 - Wurden weggegeben.
- Viktor + Max: Geld vom Drucker checken
- Richard schreibt das Studienbüro an und fragt nach den Durchschnitten der letzten Jahre
- Lennart fragt den Prof. Schmidt wie lange der Bonus gilt in Mathe 2.
 - Bisher keine Reaktion von Mathematik

2 Tops zur Wiederaufnahme

- Fachschaftstassen Mehrwegbecher (mk)
- Athenepreis (mk)
 - Vorschlag bis zum StAu am 18.06.2019
 - Viktor schreibt iST eine nette Mail
 - Viktor schreibt auch eine Mail an Mec & etit
- Allgemein schlechte Klausurergebnisse überprüfen. Wann sollen wir was tun? 2.05.
- Off-Turnus Boni Mathe 2.05.
- Stihl Exkursion (Herbst 2019)
- Terminüberschneidung TMET Medizin für MedTec
- Geschäftsführungstreffen (mk)
 - Mülltrennung Wertstoffe an der Uni/am Fachbereich?
 - Altklausuren + Übungen in Lehrmittel Moodle-Kurs
- FS-Kalender (mk)
- Alle 3 Monate Kühlschrank aufräumen (rw)

¹Studienausschuss

3 TOP 1 Wahlen (rw)

- Die Wahlen sind am 03.06.-06.06.
- Das ist ziemlich bald.
- Wir wollen eine Wahl-NfE rausbringen, das sollten wir also bald anfangen.
- Wahlplakate und Vorträge sollten auch bald organisiert werden.
- Max bringt seine Kamera mit dann machen wir Bilder.
- Ziehen wir etwas Einheitliches an?
 - Vorschlag: Einfarbiges (eher) dunkles Oberteil ohne Schrift etc.
- Max schreibt eine Mail an intern wg. Bildern.
- Lennart würde die NfE Redaktion übernehmen.
- Themen für Artikel:
 - DARZ = Max
 - Mensabesichtigung = Richard
 - Wahlen = alle
 - Strategiewochenende = Caro, Richard
 - * Ziele finden
 - * Spaß haben
 - * ...
 - Titelbild = Janina, Teo?
 - * Passend zu Wahlplakaten?
 - Girlsday = Lennart
 - OWO = Chris, Max
 - Lötkurs = Alex
 - Party = Sven
 - BuFaTa = Richard
- Mail an alle, was man machen muss.
 - Lennart schreibt sie.
- Motivationstexte bis Montag.
- Beiträge bis Donnerstag
- Max bietet sich an am Ende Probe zulesen.

4 TOP 2 BuFaTa KIT (rw)

- Richard will den Finanzantrag stellen.
- Will noch jemand mitfahren? Das ist nicht der Fall.
- Richard schreibt den Finanzantrag morgen.

5 TOP 3 Quality of life improvements (2 Konzepte) (at)

- Alex möchte seit längerer Zeit zwei Ideen umsetzen.
- Sind FSK Themen, die hier vorbesprochen werden sollen.
- Uniweiter Mailverteiler für bestimmte Fachgebiete/Interessenbereiche
 - Beispielsweise über RSS-Feed von FirstSpirit
 - Könnte beim HRZ eventuell Unwillen hervorrufen, weil extrem viele Mails.
 - Das größte Problem könnte sein die Fachgebiete ins Boot zu holen.
 - * Vielleicht die einzelnen Fachschaften ansprechen?
- Etwas ähnlich dem Maschinenbauer-Forum aufbauen
 - Gab es mal (strippenzieher.org)
 - Könnte rechtlich ein Problem werden
 - * Keine Klausuren, Aufgaben dürfen hochgeladen werden
 - Der FB18 Lehrmaterialien Kurs sollte ja ähnlich sein
 - * Auch da hängt es daran, dass man eine Erlaubnis zum Einstellen von Content braucht
 - Wie ist das denn bei den Maschbauern?
 - * Könnte man sich diesbezüglich vielleicht mal mit den Maschbauern in Verbindung setzen.
 - * Alex und Max machen das mal.

6 TOP 4 Süßes + Müll (jbi)

- Warum kaufen wir Sachen die so oft eingepackt sind?
- Duplo ist zum Beispiel 4 mal verpackt.
- Wir wollen das in Zukunft versuchen zu verhindern, damit die Müllproduktion reduziert wird.

7 TOP 5 Bioreaktor (rw)

- Beim Aufräumen wurden im Kühlschrank einige ziemlich unangenehme Lebensmittel gefunden.
- Alle 3 Monate den Kühlschrank aufräumen.
- Wenn jemand Lebensmittel im Kühlschrank lagert, dann bitte auch irgendwann essen oder entsorgen!

8 TOP 6 Wiederverwendbare Kaffefilter (jbi)

- Es gibt wiederverwendbare Kaffefilter.
- Gibt es sowas für unsere Kaffeemaschine?
- Würde das Problem lösen, dass sich die Kaffefilter immer umklappen.
- Josef recherchiert und gibt uns Bescheid.

9 TOP 8 Ab_zu_geben (rw)

- Kohle
 - Valle, Caro
- Karaokepult/-Anlage
 - Uralt
 - Wollen wir die behalten, will sie jemand haben?
 - * Nein
 - * Kommen zum E-Müll
- E-Müll
 - Will da jemand was für Bastelbedarf?
 - * Kommt weg
- Klamotten
 - Reste aus Gedern und von OWO
 - Was lohnt bringt Richard zum Roten Kreuz
- Kaffebecherdeckel
 - Wir haben noch haufenweise Kaffebecherdeckel
 - * Auf Ebay Kleinanzeigen anbieten?
 - Wir fragen Viktor ob er das macht.
 - Richard macht das.
 - Max schreibt Richard eine Mail.
 - * Foodsharing?
 - * etc?
- Sachen da hin zurückräumen wo es hingehört (beschriftet).
- Es gibt eine Inventarliste die irgendwann im Wiki landet.
- Ab nächster Woche kann der Mensch für die Sicherheitsüberprüfung kommen.
- Es gibt eine Mail ein Tag vorher, Signal Gruppe wird auch informiert.
- Die leeren Fächer sind nicht zur privaten Nutzung gedacht.
 - Es wird weggeworfen wenn das passieren sollte!

10 TOP 8 Pizza essen (rw)

- Nächste Woche Pizza nach der Sitzung?
- Wir reden nächste Woche drüber, eventuell passiert das auch erste noch eine Woche später.

11 TOP 9 Werbung Anfrage: Auslandssemester, Fraunhofer Veranstaltung (mk)

- Wir haben zwei Mails bekommen:
- Anfrage, ob wir Werbung für Bewerbung Auslandssemester machen.
 - Wenn wir ein Plakat bekommen hängen wir es gerne aus.
 - Max schreibt das.
- Anfrage vom Fraunhofer wegen Jubiläum 27.06. 17:00 Uhr
 - Flyer sind schon ausgelegt.
 - Max schreibt, dass sie uns gerne ein Plakat schicken können.

12 TOP 10 Sonstiges

- Wiki
 - Im Wiki fehlen noch die Fotos vom Strategiewochenende.
 - * Vielleicht nächsten Donnerstag wenn Max seine Kamera hat, dann könnten die Plakate fotografiert werden.
 - Lennart erinnert Max daran, wenn sie Bilder machen.
 - Auch sonst fehlen noch ein paar Sachen
 - * Git-Zugang (Max schreibt das ins Wiki)
 - * AKs
 - Wofür soll das Wiki genutzt werden
 - * Inhaltliche Arbeit
 - * Nur Ergebnissicherung was man auch Jahre später noch braucht.
- Ordnung FS MEC
 - Bitte wenn man in der MEC arbeitet seinen Kram wieder wegräumen, weil da in letzter Zeit über lange Zeit Müll etc. rumsteht.
- Grillen MEC
 - Planungen haben begonnen, falls jemand sich berufen fühlt mitzumachen darf er/sie (m/w/d) das gerne tun.